

## Presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Italia al Generalísimo

### En los discursos cambiados se pone de manifiesto la estrecha hermandad italo-española

### El Caudillo y el embajador reciben el homenaje entusiasta del pueblo salmantino

#### ASPECTO DE LA PLAZA MAYOR

S.amanca, 1 (9 n.).—Las calles que conducen al Cuartel del Generalísimo a la Plaza Mayor engalanadas y llenas de público. En el Ayuntamiento, balcones llenos de banderas nacionales y de las naciones amigas. Grandes y lujosos tapices decoran la fachada.

Van llegando las fuerzas que son recibidas con aplausos por el público entusiasmado que llena los soportales. Las banderas del Regimiento de la Victoria y de F. E. T. de las JONS amenizan el espectáculo. Varias compañías de soldados y de la milicia nacional ocupan parte de la plaza. Una de la Guardia Civil mora toma posiciones en el interior del palacio municipal. En seguida llega un escuadrón de caballería mora a toda gaita, siendo recibido con ovaciones y colocado en la fachada del Ayuntamiento.

Los balcones de la Plaza Mayor están abarrotados de gente y de hermosas damas. La multitud se estira en los soportales de la Plaza que está iluminadísima, con un clamor fantástico, el público espera con paciencia el comienzo de los actos. En el primer piso del Ayuntamiento las autoridades nacionales, municipales, civiles y militares. En el segundo la señora del embajador de Italia acompañada del canciller y señora, oficiales de la misión italiana, representaciones de la embajada alemana, y excelentísimo señor don Federico Quintanilla, gobernador civil de Huelva, ocupan dichos balcones. La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo presencia los actos desde un balcón de a casa de la Vega, estando acompañada de representantes del cuerpo diplomático, autoridades civiles y militares. Al salir, el público aplaude entusiasmado.

#### EL CORTEJO. UNA ESTAMPA ORIENTAL

Un trompetín anuncia la llegada del Generalísimo y el público se desborda en vivas a España, al Ejército a Franco, y gritos constantes de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! El himno nacional emociona a todos y el Caudillo va entrando en la Plaza, prestando guardia a un escuadrón de caballería jilifiana, jefes a pie, y los coches del Estado Mayor. El escuadrón ocupa el círculo central de la plaza Mayor que adquiere un aspecto digno de una ilustración de las mil y una noches. El trompetín vuelve a anunciar la llegada del embajador en su coche escoltado de la caballería mora y recibido con el himno italiano. Nueva emoción, vivas a Italia y a España, al embajador, Conde Campaño, y a Franco, y saludos fascistas, saludos fascistas con la mano extendida.

#### DISCURSO PRONUNCIADO POR EL EMBAJADOR ITALIANO EN LA PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

En el interior del Palacio al presentar sus cartas credenciales al Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, el nuevo Embajador pronunció el siguiente discurso:

Excelentísimo señor: E muy alto honor que Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía a mi agudo Soberano, se ha dignado conferirme, designándome para representar a Su Majestad en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de Vuestra Exceñcia, es para mí, título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción porque al volver después de diez años a esta nobilísima España en la hora histórica en que bajo la guía intrépida y sagaz de Vuestra Exceñcia ella está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador, en austera peregrinación, de la ofrenda en la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista. Todo el pueblo italiano unido alrededor de su Duce y por él educado, a vivir y a trabajar y a combatir en el culto incandescente y por él fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia, el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a vos, Generalísimo, a vuestra gran figura patriótica, de guerrero

de jefe que reuniendo en torno de la vena del honor de España todos los va otes mora es proedentes de su gloriosa historia, ha sabido convocaros en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que reconducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Consientame que le diga Exceñcia, y que diga al pueblo de España que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto fervientísimo que formulamos para que el sol del triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza por la cual Italia es y s'one ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines sino además, proceden de la coincidencia y de la convicción, tal vez en ningún lugar tan clara y tan profunda como en Italia que la misión histórica de una España grande unida y fuerte, es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Saamanca que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo; cerca de esta Universidad secular que como una madre heroica espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la causa de España y la civilización me sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a os caídos y mi saudo de admiración a los combatientes de todas las clases hermanadas en el Ejército nacional.

De esta prueba de sangre y de sacrificio surgirá con su vera faz la nueva España con la cual la Italia fascista e imperial prevee vnculos de cada vez más estrecha colaboración en el íntimo común de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respectivo, intereses nacionales de perseguir el bien supremo del orden, de la civilización universal.

Aseguro a Vuestra Exceñcia que todo mi esfuerzo y todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce, al logro de este fin y me permito expresar la segura confianza que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de Vuestra Exceñcia.

Con estos sentimientos tengo el honor de depositar en las manos de V. E. las cartas credenciales de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi agosto Soberano.

#### DISCURSO DE CONTESTACION DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, GENERALISIMO FRANCO

Señor Embajador: Con profunda emoción he oído as nobes y levantada; palabras de V. E. al entregarme as cartas que os acreditan como Embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Llega Vuecencia a este vejo solar español en momentos tuos pero magníficos, en que una nación, consciente de su destino histórico, se ha levantado para defender as esencias de su vida y cumpliendo otra vez en la historia sus designios para defender también as esencias de una civilización que nos es común; por eso, señor Embajador, la nación española estima cabalmente esa ofrenda de fraternal, de inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce, por nuestra causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestros Ejércitos. Ese aliento moral que Italia nos presta cuando están en carne viva como llagas, las fronteras de España y se avanzan victoriosas las banderas, de Cristo y de Occidente en los borjes de una t'ra cautiva de templos sin campanas y agonías sin oráculos y donde de Oriente y las espas de Asia alzaron ya sus campamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lentivos. España, en a coyuntura histórica por que atraviesa pacto del porvenir con el pasado en

que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aigera con el vuelo en potencia futuro y jubioso de as flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campana de la iglesia con el rudo trabajador de los talleres; para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a os hermanos ciegos y a las masas ofudadas y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento a través de continente y oceano e esa cultura mediterránea que amamantó en las ubres de la loba romana.

Podéis decir señor Embajador, a vuestro agosto Soberano y a esclarecido Jefe de vuestro Gobierno que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vnculos cada vez más estrechos de colaboración con el propósito noble de ser la vanguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Está seguro, señor Embajador, que vuestros personales condiciones de claro talento y exquisito tacto encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

#### LOS HIMNOS DE ITALIA Y ESPAÑA ESCUCHADOS CON FERVOR

Mientras el Embajador de Italia presenta las cartas credenciales, el público de la plaza escuchaba con emoción a las banderas, volviendo a sonar pasados unos minutos la señal de trompetín y los aplausos de la multitud. El himno nacional acrecienta el entusiasmo y también se ejecuta el himno de Italia, que es acogido con adhesión y fervor. Las fuerzas presentan amas y al balcón de Ayuntamiento salen el Generalísimo Franco y el Embajador de Italia, el Excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica, los generales Cabanellas, Kindeán, Amirante Cervera, General de Artillería, Su Ilustrísima el Obispo de la Ciudad, Gobernador militar de la Plaza, Gobernador civil, Alcalde de Saamanca, Presidente de la Diputación y distintas representaciones y personalidades.

El público salmantino despidió emocionado, con el brazo en alto, a tan ilustre personalidad, con muestras de acendrado patriotismo. En el interior del Palacio Municipal sepiden al Caudillo y a sus distinguidos acompañantes representaciones provinciales.

#### EL GENERALISIMO Y EL EMBAJADOR, ACLAMADOS A LA SALLIDA

Al salir a la calle son nuevamente aclamados por la multitud. El desfile lo presiden los generales Kindeán, Cabanellas y el de Artillería con representantes de la Diputación y del Ayuntamiento. Las banderas interpretan el himno «Los Voluntarios» pasando las fuerzas por este orden: Guardia de Marruecos, escuadra de gastadores de La Victoria, Guardia civil, sección de Reconocimiento y Faangistas, representaciones de los pueblos salmantinos, compañía de Infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora, entre las indescriptibles muestras de admiración y de ardoroso entusiasmo de que es hiciere n objeto los millares y millares de patotas reunidos.

#### EL GENERALISIMO Y EL EMBAJADOR, ACLAMADOS A LA SALLIDA

Al salir a la calle son nuevamente aclamados por la multitud. El desfile lo presiden los generales Kindeán, Cabanellas y el de Artillería con representantes de la Diputación y del Ayuntamiento. Las banderas interpretan el himno «Los Voluntarios» pasando las fuerzas por este orden: Guardia de Marruecos, escuadra de gastadores de La Victoria, Guardia civil, sección de Reconocimiento y Faangistas, representaciones de los pueblos salmantinos, compañía de Infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora, entre las indescriptibles muestras de admiración y de ardoroso entusiasmo de que es hiciere n objeto los millares y millares de patotas reunidos.

El Falso Municipal estaba espléndidamente decorado con tapices flores y macetas, en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales magníficos tapices y uno grande procedente de la Catedral de Zamora en el testero; en los laterales, tapices de la Universidad de Saamanca y el alfombrado de gran lujo de la Catedral y del Marqués de Lien.

#### UN RASGO

Un grupo de niños que ocultán su nombre, han entregado la hucha de sus pequeños ahorros importante, 26'95 pesetas, para contribuir a los gastos que ocasionen los niños huérfanos de la actual campaña.

#### Del frente de Madrid

## El enemigo cede el terreno sin oponer apenas resistencia

### La fiesta del primero de Agosto la celebraron en silencio y perdiendo posiciones

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Navacerrero, 3 (1 m).—Nuestras fuerzas dedicaron las últimas jornadas a ir rectificando paulatinamente las líneas avanzadas cerca de Villanueva de la Cañada y Quijorna. Sin necesidad de irse a un empuje a fondo han sido adelantadas las posiciones para cerrar por completo la boca en la que tan desastrosamente obraron los rojos en desgraciada ofensiva contra Brunete.

El enemigo va cediendo el terreno

no sin oponer apenas resistencia, acusando así el enorme castigo sufrido.

La fiesta del primero de agosto les ha sido poco grata este año a los marxistas, recién caídos del último desastre en el que perdieron las esperanzas que habían puesto en el ataque tan o tiempo preparado.

No tiene gusto ni humor para celebrar una fiesta tan señajada para ellos. En otras ocasiones intentaron

algo o nos lanzaron sus bravatas anunciándonos enormes males; pero esta vez ni eso. Tenían fresco el recuerdo de su tragedia. Han callado y retrocedido.

E paso de milicianos continúa incesante. Ellos nos han en relatos de los bárbaros esfuerzos de los jerifaltes rojos para obgar a combatir a los milicianos. Pisto a en mano, los que hasta ayer fueron albañiles o pintores y hoy son oficiales empujan a los milicianos al combate. Si alguno cae herido y sus compañeros in en an evacuado, inmediatamente surge alguno de estos jefes con tres estrellas de cinco puntas en la bocamanga que dispara sus pistolas a los pies de los que se dejaron llevar de un sentimiento de caridad hacia el caído, obligando así a volver a la vanguardia. Continuamente alternan las pistolas de la retaguardia con nuestros fusiles para causar bajas en sus propias filas.

Un evadido da cuenta del procedimiento de selección de los oficiales rojos; curioso por cierto. Cuando algunas de las unidades son destruidas, los supervivientes son nombrados oficiales y ellos se encargan de instruir bajo a dirección de los mandos rusos las nuevas. Así se han ido formando esos cuadros abundantes de oficialidad roja.

Conozco el caso de un valenciano que solo permaneció en el frente día y medio, aprovechando la primera ocasión de una derrota para pasarse a nuestras filas echándose al suelo mientras sus compañeros huían de la persecución de los nacionales. —LOGOS.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heróico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin Patria y sin Dios». El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco

## Los nacionales conquistan un importante nudo de carreteras en los límites de Cuenca

### General ruso detenido en Madrid por el fracaso de Brunete

#### LOS AVANCES POR EL SECTOR DE ARAGON

Teruel, 3.—Las últimas jornadas por este frente se han caracterizado por su importancia estratégica. H y ocupó el quinto cuerpo de ejército un importante nudo de carreteras en los límites de Cuenca.

Con la limpia que se ha efectuado en todos los términos municipales de los pueblos conquistados, la vida y el trabajo podrá reanudarse en ellos normalmente.

El enemigo está quebrantadísimo. Huye sin oponer resistencia a nuestras tropas, en cuyo poder abandonados depósitos de viveres y vestuario. La presentación de milicianos es imponente; todos vienen en gran estado de decalmito. Numerosos cadáveres desparramados por el campo, atestiguan la derrota sufrida por los rojos.

#### PRESENTACION DE MILICIAS ROS CON AMETRALLADORAS EN BRUNETE

Brunete, 3.—Siguen presentándose numerosos grupos de milicianos, trayendo consigo incluso bastantes ametralladoras.

La artillería nacional, bate las concentraciones rojas de Madrid, con gran eficacia. La aviación roja sigue sin hacer acto de presencia.

#### EN LAS OPERACIONES DE RECONOCIMIENTO NO SE ENCUENTRA AL ENEMIGO

Frente de Madrid, 3.—En las operaciones de reconocimiento efectuadas por nuestras tropas se ha podido observar que los rojos se han retirado de sus posiciones de vanguardia en el sector de Villanueva de la Cañada.

En estos reconocimientos, nuestros soldados no se han tropezado con ningún miliciano.

Se han hallado grandes cantidades de bombas de mano de distintos modelos, desperdigadas por el terreno, en su mayoría de fabricación rusa, checa y francesa.

#### LOS ROJOS CONFIESAN SUS DERROTAS EN TERUEL

Teruel, 3.—Continúan los avances progresivos de nuestras fuerzas en este sector. Las últimas conquistas ponen en nuestras manos a llave de grandes extensiones de terreno.

La «Columna de Hierro», ha tenido tales pérdidas, que el enemigo no ha podido desmentir y ha habido una infiltración de los facciosos en Beza.

## De la Alcaldía

### MULTAS

De veinticinco pesetas a Leandro Sánchez por despachar carne en malas condiciones.

De dos pesetas a Reyes a Veja, por no tener a la vista del público los precios de venta.

De dos pesetas a cada uno de los vecinos de esa capital Jacinta Romero José Rebollo, Ceferino Sánchez y Dego de a Osa, dueños de aballear abandonadas en la vía pública.

#### LA COBARDIA DE LOS ROJOS Y SU BOMBARDEO A PUEBLOS INDEFENSOS

Sevilla.—Como consecuencia de los avances en los sectores de Granada los rojos, siguiendo su táctica criminal, han tomado represalias haciendo incursiones aéreas, rápidas y a gran altura sobre algunos pueblos de la provincia de Sevilla lanzando algunas bombas.

#### GENERAL RUSO DETENIDO EN MADRID

Madrid, 2.—Ha sido detenido el general ruso de las Brigadas Internacionales.

El pretexto con que se justifica esta detención es el de que se le acusa de pertenecer al trotskismo, pero en realidad a causa de la detención es por la derrota de Brunete.

## En el Ayuntamiento

Suscripción en favor de los damnificados por el bombardeo aéreo.

Don Juan Leal Ramos, 25 pesetas; don Adolfo Lucento Vidal, 10; don David González Caballero, 10; don Juan Rosado Arroyo, 10; don Benjamín Hernández, 25; don Lorenzo Martín Acoño, 25; don Fernando Paomar Trejo, 5; don Zaira Collado, 100; don Joaquín Barrantes, 5; don Manuel Barrantes, 5; don Eugenio Muriel Jiménez, 5; don Gabriel Gómez Jiménez, 5; don Faustino Moraleda, 5; don Santiago Criado, 5; don Miguel Fajardo Patrón, 5; don Vicente de la Osa, 5; don José Regalón Trinidad, 5; don Tomás Moreno de la Montaña, 10; don Diego Simón Álvarez, 5; don Victoriano Puido Cisneros, 5; don Félix Martín Acosta, 5; don Francisco Bello, 5; don Fugencio A. Casasa, 5; don Pedro Fajardo Patrón, 5; don José María Rubio Izquierdo, 5; don Julio Yusé Puente, 5; don Filipe Perera Bravo, 5; don Miguel Ramos Ciudad, 5; don Isidoro Fajardo Patrón, 5; don Lázaro Sevilla, 2; don Tomás Acedo González, 2; don Antonio Rubio Fernández, 5; don Aurora Monje Rodríguez, 5; don Gabina Muriel, 1; don Domingo Monroy Sánchez, 1; don Alfonso Domínguez, 5; don N'comede Jiménez, 25; don Clemente Martín Javato, 25; Previsores del Porvenir (comisión local), 100; don Neo as Muñoz Mateos, 5; don Juan Corbacho, 25; don Medesto Carrillo, 10; don E'as Javato, 5; don Luis Marcelo Marcos, 10; don Fernando Turégano, 5; don Manuel Camero y señora, 10.

Don Luis Jiménez García (de Malpartida), 25; don Bernardo Sánchez Leal, 10; don Francisco Luna Álvarez, 5; don Cesáreo Jiménez Muñoz, 2; don Jacinto Cambero Sánchez, 2; don Román Jiménez Ventura, 2; don Pedro Domínguez Díez, 2; don Francisco Serrano Sánchez, 2; don Herme ngido Álvarez Moano, 2; don Genaro Crado Fernández, 2; don Pauino Gómez Navas, 2; don Miguel López Lebat, 3; don María González Calaff, 10; don Emiliano y Daniel San'agaria, 25; dona Mariana Pedrero e hijos, 1; don Julio Fernández Silva, 5; don Plar Silva Rebollo, 5; don Joaquín Ba-

## Gobierno Militar de Cáceres

### Para la suscripción nacional

Entregado por don Eugenio Bermejo Durán, vecino de Monroy para el Ejército nacional, 500 pesetas; id. por el Ayuntamiento de Navas del Madroño para id. 42'80. Total 542'80 pesetas. Cáceres 2 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

### RELACION de las entidades que en el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente», celebrado el día 25 del actual.

Ayuntamiento de Cazadilla, 102'90 pesetas; id. de Pasenzuela, 206'90. Total, 309'80 pesetas. Cáceres, 1 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

rantes Marce'o, 5; don Prudencio Santos Poblador, 5; don Eduardo Barrantes López, 2; don Jesús Cebrían y señora, 5; don Lorenzo Forillo Valle, 1; dona Clara Bernal, 4; dona Fermína Amil Marce'o, 25; don José Muriel Rodríguez, 5; don Venancio Mirón, 25; don Juan Manuel Chamorro, 10; viuda de Luis Pacheco, 25; don José María Valverde, 200; don Juan Bachiller Cotrina, 5; don Juan Milán Revert, 25; don Manuel Arroyo Holgado, 25; don Francisco Carretero y señora, 25; don Emilio Villar y señora, 25; don Fernando Bohigas y señora, 25; don Pascual D'az de la Cruz, 15; don Abelardo Hernández Piñuela, 5; don Tomás Martínez Lobo, 3; dona Flora Santillana, 50; don Juan Fernández García, 10; don Fructuoso Martín, 5; don Enrique Contrera González, 2; don Constantina González Cruz, 1; don Cipriano Valiente Solana, 1; don Santos Pérez García, 100; don Antonio Guerra, 20; don Manuel Ortega Panagua, 25; don Pedro Herrero Ramajo, 2; don Andrés Rodríguez de la Montaña, 10; don Julián Paredes, 5; don Fernando Paredes, 2; don Francisco Acedo Domínguez, 5; don Francisco Roco Harro, 10; don José Zambrano, 5. Suma 1351 pesetas. Recaudado hasta ayer, 11.528'75 pesetas. Total, 12.878'75 pesetas.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tu.

# DE LA VIDA LOCAL

## Sección Religiosa De la Audiencia

MARTES 3

SANTORAL

La Invencción de San Esteban.— Santos: Asprón, Eufonio, Pedro, obs.; Hermelo, mr.; Lidia, Ciria; Bta. Juana de Aza, vd.

La misa y el oficio son de la Invencción de San Esteban con rito semidoble y color encarnado. Se pueden decir misas rezadas de difuntos.

### ESPIRITUS DOCTES

Para el sacerdocio se necesita lo que llamamos vocación, porque así como caía cual eige los criados que bran los cultos divino; no necesitan a los que han de ser sus ministros y dispensadores de sus misterios.

Los que con los sacerdotes celebran los cultos idvivos no necesitan esta vocación; pero es cierto que asemejándose tanto a los sacerdotes, oyen un especial llamamiento de Dios para que canten su gloria.

Este llamamiento se hace a todos. Al empezar el oficio divino, en el salmo 94, que ya hemos transcrito, se nos dice: «Hoy, si oyes la voz del Señor no endurezcas vuestros corazones».

Luego hay quien oye la voz del Señor y no contesta a ella, dejando que su corazón se endurezca. Y por lo mismo, los que oyen a Dios, son espíritus doctes, que acuden a sus llamadas.

Esta es la causa y no otra, de la diferencia entre unos y otros y aún de uno mismo en distintas épocas de su vida. La docilidad o la rebeldía del espíritu; docilidad y rebeldía que al fin dependen de nuestra libérrima voluntad y de nuestra cooperación a la gracia divina, o del decrepicio de esa gracia.

Gloria y honor, pues, a los que dan en esta vida al Señor honor y gloria!

### Cultos para hoy

Santa María.—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de Comunión por el Rdo. Prelado a las ocho. A las nueve misa solemne y por la tarde a las ocho y media. Hora Santa. Las demás misas como de costumbre. La fiesta de las nueve es por la intención de la Cofradía.

Santiago.—Misa a las siete, ocho y ocho y media y rosario a las ocho. San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misa a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Misa a las siete y media. Santa Clara.—Misa a las ocho.

### «PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

CHOCOLATES  
Tomás Pérez  
SON LOS MEJORES

### Para Bocadillos

La Mallorquina  
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'60 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa

Sociedad Anónima MIRAT  
Sección Automóviles del Oeste  
Transportes de viajeros y mercancías  
El día 10 del actual quedará restablecido el servicio CACERES-MADRID, hasta TALAVERA DE LA REINA, con arreglo al siguiente horario: (diario excepto domingos).

### Margallo, 56, Teléfono 310, CACERES

### Plaza Canalejas, 11, Tel. 122, TRUJILLO

## Señalamiento para el día 4

### SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, que se sigue contra el procesado Alejandro Melave Martín, por el delito de infracción de la Ley de caza.

Defiende al procesado el letrado señor Madrgal y está representado por el procurador señor Rozado. Corresponde la ponencia al señor Presidente.

Están citados dos testigos. Secretaria del señor Repetto.

## Delegación de Hacienda

### Contrabando

Los carabineros del puesto de Valencia de Alcántara, Cesáreo Sals de la Llana y Juan Moreno Santos, y los falangistas Juan Francisco Abelló y Francisco Morgado Núñez, han llevado a cabo la aprehensión de dos sacos que contenían 40 kilogramos de café en grano tostado.

También, y por fuerzas de Carabineros y de Faange de Zarza la Mayor, han sido aprehendidos 32 kilogramos de aceite de oliva.

## EL TIEMPO

### ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 2 de agosto de 1937, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 723'0.  
Humedad, 23.  
Temperatura 36'2.  
Dirección del viento, NE.  
Fuerza del mismo, 2.  
Luvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas 17.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

### TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 38.  
Mínima, 22.

### Propaganda "Extremadura"

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS  
Aparato, 11. — Canalejas, 18 CACERES  
Toda clase de operaciones bancarias

DEPENDIENTE de Ultramarinos, se necesita.  
Razón: Cooperativa San Jorge.

CAFE VIENA  
Carlos Municio  
HAY HELADOS  
PINTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

## Refrescando la memoria

# La farsa de las cortes de Valencia

No llega aún a sesenta los diputados que pueden reunirse.—El resto fueron asesinados por los rojos, o están en zona liberada.—Para tomar acuerdos o dinarios se necesitan 225

## Algunos nombres de los que fueron asesinados

La radio y la prensa roja han dado la noticia del propósito del Gobierno de Valencia de celebrarse en la bella capital levantina una sesión plenaria de las Cortes.

Lo que significa esta convocatoria, lo sabe todo el mundo; tanto los llamados «gubernamentales» como los de la España nacional, sabe a que atenerse, mas por si fuera de España cualquiera que creyera que se trataba de una reunión con ciertos fines de seriedad y no de una ficción, a replicar, vamos a refrescar un poco la memoria sobre las normas que rigen para estas reuniones, y conocer hasta donde llega el castigo de los rojos y su falta de escrúpulo.

Una prueba de ello son las reuniones periódicas de la Diputación Permanente de las Cortes para acordar la prórroga del Estado de Alarma en toda España.

La Ley de Orden Público, comprendía tres periodos o graduaciones; estado de Alarma, estado de Prevención y estado de Guerra. El estado de Alarma se reduce a pequeñas medidas de policía y restricciones de la propaganda aplicables a cualquier provincia, región o a toda España, para evitar posibles alteraciones del orden público. Pues bien, en un país que vive en guerra se reúne periódicamente, cada tres meses, la Diputación Permanente para proclamar el estado de Alarma en toda la nación.

El necio no necesita comentario; sin embargo supone aun un mayor cinismo, la ficción sube de punto, cuando se habla de la próxima celebración de una reunión plenaria de las Cortes.

Un hombre de derecho quedaría asombrado ante esta monstruosidad jurídica. Dejando a un lado las actas que fueron robadas el día de la elección, en que los sindicatos se apoderaron de la calle, y los robos posteriores de actas por el abandono del Poder y entrega al Frente Popular de Portela Valladares, y además de los amaños de las comisiones de actas para anular aquellas que fueron legal y sobradamente ganadas en la lucha.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnifico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Autóm. viles del Oeste) 3 tarde.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana  
CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES  
Confeciones: F. Cortés  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Pedro Javato Candela  
DENTISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
SAK ANTON, NUM. 15, 2.º

Fábrica de Mosáicos, Luza Sanitaria y Cuartos de Baños  
Marcos Mariño  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION.S  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas  
EL MEJOR SURTIDO  
MENDIETA

Mutualidad General Agropecuaria  
Asociación General de Ganaderos de España  
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos  
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas  
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos  
Tarifas muy económicas  
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato CACERES

cha, hay que tener en cuenta que los diputados según la Constitución son inviolables e inmunes y no pueden ser detenidos ni procesados sin reunión y acuerdo previo de las Cortes, y sin embargo, a partir del 18 de julio, y antes como en el caso del ilustre Cayo Sotelo, numerosos diputados han sido asesinados sin el menor procedimiento.

De buen número de diputados que fueron asesinados se tiene a conocimiento. Figuran entre éstos, los siguientes nombre que hay que agregar a la ya larga lista de los mártires de España.

Toledo, cuatro, Martínez, Vega, Agaña y Madariaga, éste último asesinado en Pídarajez mientras dormía.

En Valencia, tres, el subsecretario de Justicia; Colomer, abogado del Estado y Lucia, vicepresidente de la CEDA.

En Madrid, Salomón, Aspeitia, Esteban, diputado por Teruel, Salor, diputado por Baleares, Artal, de Oviado, Guerra del Río, Esparza, Bermudez Cañeta, muerto a tiros en la calle de Alcalá y Teodoro Pascual Cordero, diputado de la CEDA por Cáceres.

En Ciudad Real, tres: Diego de San Fernando, Mateo y Vaapeñas, este último fué bárbaramente martirizado a lado a una noria y obligado a dar vueltas como una caballera.

En las turias, dos: Gonzalo Merás y Romualdo Alvarez González.

Además de éstos, se conoce también del asesinato de Casimiro Argente, Cuartero, Hueso, Carrascal Agustín Riesgo; Miranda y Hermida de Badaoz, Smón de Teruel, Ariscuro; Pérez del Molino de Santander, y Gallardo, de Amerja. Y otros de distintas provincias muertos o desaparecidos.

Para los efectos del número en la citada reunión plenaria, hay que tener presente todos los que se encuentran en la España Nacional adheridos al servicio de la España de Franco, como son todos los tradicionalistas Renovación Española, los de Acción Popular y los que figuran como radicales o independientes.

Añadamos también cuantos diputados del Frente Popular fueren detenidos el 18 de julio en la España Nacional por su rebeldía contra el Movimiento.

Una sencilla operación numérica nos llevaría fácilmente a la conclusión de que no pasarán de sesenta los diputados que podrán reunirse; y se

Jacobo Rebollo  
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general  
Instalaciones de T. S. Luz y Timbre  
CALLE SAN JUAN, número 14, teléfono CACERES  
Propaganda EXTREMADURA

necesitan más de 225 para los acuerdos ordinarios.

Es posible que para mejor vestir la falsa nayan invitado a Portela Valladares y a Miguel Maura; pero pese a los antecedentes del primero es dudoso que se atreva a entrar en la zona roja. En cuanto al segundo bastara recordar que su hermano Honorio Española, fué asesinado en Fuen terrabia en las vísperas de la ocupación de este punto por las tropas del General Mola.

¿Es, o no, una farsa, una ficción, y un caso de cinismo este de la proyectada convocatoria para una sesión plenaria de las Cortes?

## INFORMACION DE LA PROVINCIA

### Acehuche

También nuestro pueblo quiso sumarse al concierto de todos los residentes de la España liberada para celebrar el aniversario de nuestro Ajuntamento Nacional, contra la opresión de frente Popular, y así el día 17 por la noche desfiló por las calles de esta villa una imponente manifestación en que los vivos a Cristo Rey, a España y a Franco se sucedían sin interrupción. Al siguiente 18 muy temprano se trasladó la imagen de nuestra Virgen del Carmen al altar que con refinado gusto habia sido preparado para decir misa de campaña, en una hermosa plaza donde a las nueve y media se hallaban congregadas todas las milicias que integran la F. E. T. de las Jons, amen de una gran multitud que con fervor y devoción escuchó el Santo Sacrificio de la Misa y las sentidas frases de nuestro buen párroco para la situación actual y para los caídos en la lucha tan tremenda que estamos enlizando contra el marxismo destructor. Terminada la misa, se celebró otra manifestación en que tomó parte todo el pueblo además de los individuos (que son muchos) que componen la milicia nacional de esta villa.

Al terminar, en formación frente al Ayuntamiento, el jefe de Falange Española Tradicionalista de las Jons, dirigió con palabra vibrante y alocucionadora cuatro frases que entusiasmaron al público, que prorrumpió en clamorosas vivas y aplausos. Después el señor alcalde con voz pausada y solemne, nos animó oportunamente a que en la retaguardia se organizaron de olos y reuniones personales colaboremos generosamente y con desinterés para corresponder así a los esfuerzos de la vanguardia dirigida por nuestro invicto Caudillo, que cual otro Juez de la Sagrada Escritura surge providencialmente para llevarnos a la victoria final. El público subrayó aplaudiendo entusiásticamente las últimas palabras del señor alcalde, diciéndose a continuación después de un imponente desfile de la Milicia Nacional.

Acehuche, julio de 1937, segundo año triunfal.—EL CORRESPONSAL.

Hervás

EN ACCION DE GRACIAS  
Costeada por F. E. T. de las Jons, se ha celebrado hoy domingo una misa en el Santuario del Santísimo Cristo de la Salud, en acción de gracias por la proyección que sigue desplegando a nuestros soldados de frente de batalla. Asistieron en formación batallas, flechas y pelayos y los falangistas de segunda fila.

VISITA DE AUTORIDADES  
El día 27 por la tarde, a las 5, llegó a esta la señor Gobernador Civil de la provincia, acompañado del señor Inspector Provincial de Higiene, en visita de inspección del oce, que está destinado para hospital municipal. Local amplísimo de sólida construcción y bien situado, capaz para más de 250 camas. La impresión que recibieron de dicho local no fué muy grata, por el estado de abandono en que se encuentra. Es ya la segunda o tercera vez que es visitado y siempre con iguales resultados.

Sería preciso que Hervás hiciese un sacrificio y reparara dicho local, que podría ser aplicado para la instalación de algún organismo que daría vida a este pueblo que tan necesitado está de progreso. Creemos que con una buena voluntad esto sería fácil de hacer. Procedimientos: solicitar una corta extraordinaria, un préstamo de la Caja de Previsión, pues Hervás cuenta con garantías suficientes para esto y para mucho más, o un reparto vecinal en último caso, si se encuentran grandes dificultades y en calidad de reintegro, para cuando pudiese conseguirse algunos de los procedimientos apuntados anteriormente.

Nuestro activo y dignísimo Gobernador Civil, antes de marcharse y atento siempre a los problemas de

los pueblos de la provincia, nos preguntó por el estado de las industrias de esta zona y nos prometió una próxima visita a alguno de los establecimientos fabriles. Visita que agradeceremos y deseamos recibir.

El tiempo fresquísimo, que hace tirar de la manija por la noche. Hervás 1 de agosto de 1937, segundo año triunfal.—EL CORRESPONSAL.

RECAUDACIONES  
Procedieron las falangistas a recaudar fondos para los heridos de la guerra que están hospitalizados, reuniendo la suma de 171'55 pesetas.

Por la tarde las incansables falangistas recorrieron las calles y cafés imponiendo el emblema de Auxilio de Invierno a todos los que aunque con un poquito de sacrificio, pero con gran patriotismo depositaban en las luchas los 30 céntimos de reglamento. Los emblemas de este mes representaban una campana. Sentimos que alguien sordo sin duda, no haya oído el sonido de esta campana, pero otra vez será, si no oído, aunque no sea más que por no hacer el eridid y sobre todo por el bien de la Patria.

También se está haciendo una recaudación para el orazado «España». Cuando esté terminada diré qué cantidad alcanza.

FUNERALES  
El día 13 de julio y costeado por el Ayuntamiento se celebró un solemne funeral de primera clase por el alma del protomártir del glorioso Movimiento José Cayo Sotelo. ¡Presente!

Drigió unas palabras patrióticas nuestro párroco en honor del mártir.

El día 2 de agosto de 1937, fecha inolvidable para este pequeño pueblo, pues fué el día que nuestras tropas mandadas por el comandante de Carabineros de Cáceres don Gonzalo Fernández Tamayo, entraron victoriosas para librarnos de los comunistas, a as muchas personas de orden que aquí hay y a los que hacían días nos tenían atomizados y recluidos en casa sin poder comunicarnos con nadie, terminando con encerrarnos como borregos en la iglesia a donde no tuvieron unad ho as a más de 30 personas, se pretextó de que lo hacían para que estuvieramos más tranquilos. No quiero hacer comentarios.

Este mismo día del 1937, Segundo Año Triunfal, se celebró un funeral que costeó don Tomás Semedo González por todos los caídos en la guerra.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Cedillo ya no es Cedillo no es e Cedillo marxista. Es el Cedillo de Franco que celebra sus conquistas.

EL CORRESPONSAL.

## Llegada de 1.200 niños españoles a Rusia

Las obras de arte española en Francia

Y TAN CRISTIANITOS HONORABLES

Moscu.—Han salido para Francia los representantes del llamado Gobierno vasco, después de dejar en Rusia 1.200 niños españoles.

Los citados representantes castrodecieron a Rusia las atenciones que se les habjan guardado. ¡Criminales! Y tan cristianitos...

## POLIADAS AL TESORO NACIONAL

Paris.—Con asistencia de Aguirre ha sido inaugurado el pabellón de la república catalana en la exposición de Paris.

En este pabellón se exponen las obras de arte robadas al tesoro español en Cataluña.

## INFORMACION DE LA PROVINCIA

### Cedillo

Los pueblos de la provincia, nos preguntó por el estado de las industrias de esta zona y nos prometió una próxima visita a alguno de los establecimientos fabriles. Visita que agradeceremos y deseamos recibir.

El tiempo fresquísimo, que hace tirar de la manija por la noche. Hervás 1 de agosto de 1937, segundo año triunfal.—EL CORRESPONSAL.

LA FIESTA DE SANTIAGO  
E día 25 festividad del Apóstol Santiago se celebró en esta parroquia una misa solemne cantando a los «Ángeles» el oro parroquial, que fué admirablemente interpretado.

Al Evangelio, nuestro querido párroco se dirigió a sus feligreses e hizo un panegirico de Santo. Hizo atinadas comparaciones para decirnos que el Generalísimo Franco había sido también enviado por Dios para salvar a España del comunismo que a trancizaba terminando con una aloución patriótica y diciéndonos que nosotros, os que vivimos en a rataguardia de la España liberada, tenemos armas poderosas para combatir y esas armas son nuestras oraciones.

Terminada la misa las falangistas cantaron con gran afinación el «Cristo Vences».

RECAUDACIONES  
Procedieron las falangistas a recaudar fondos para los heridos de la guerra que están hospitalizados, reuniendo la suma de 171'55 pesetas.

Por la tarde las incansables falangistas recorrieron las calles y cafés imponiendo el emblema de Auxilio de Invierno a todos los que aunque con un poquito de sacrificio, pero con gran patriotismo depositaban en las luchas los 30 céntimos de reglamento. Los emblemas de este mes representaban una campana. Sentimos que alguien sordo sin duda, no haya oído el sonido de esta campana, pero otra vez será, si no oído, aunque no sea más que por no hacer el eridid y sobre todo por el bien de la Patria.

También se está haciendo una recaudación para el orazado «España». Cuando esté terminada diré qué cantidad alcanza.

FUNERALES  
El día 13 de julio y costeado por el Ayuntamiento se celebró un solemne funeral de primera clase por el alma del protomártir del glorioso Movimiento José Cayo Sotelo. ¡Presente!

Drigió unas palabras patrióticas nuestro párroco en honor del mártir.

El día 2 de agosto de 1937, fecha inolvidable para este pequeño pueblo, pues fué el día que nuestras tropas mandadas por el comandante de Carabineros de Cáceres don Gonzalo Fernández Tamayo, entraron victoriosas para librarnos de los comunistas, a as muchas personas de orden que aquí hay y a los que hacían días nos tenían atomizados y recluidos en casa sin poder comunicarnos con nadie, terminando con encerrarnos como borregos en la iglesia a donde no tuvieron unad ho as a más de 30 personas, se pretextó de que lo hacían para que estuvieramos más tranquilos. No quiero hacer comentarios.

Este mismo día del 1937, Segundo Año Triunfal, se celebró un funeral que costeó don Tomás Semedo González por todos los caídos en la guerra.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Cedillo ya no es Cedillo no es e Cedillo marxista. Es el Cedillo de Franco que celebra sus conquistas.

EL CORRESPONSAL.

Los efectos de la victoria de Brunete

Largo Caballero con la CNT se dispone a dar el zarpazo a Prieto

En Cataluña quieren que Pozas regrese a Valencia con sus guardias

Salamanca, 1.—Todas las noticias coinciden en señalar próximo e imminente acontecimiento de índole político y sindical en el campo rojo. La pérdida de Bilbao y la matanza de Brunete han producido tal desánimo y descontento entre los marxistas...

abrió la suscripción para un nuevo acorazado «España» en la roja se incluyó otra para sustituir al «Jaime I». Ayer refiriéndose a esto, José Cobos, anarquista, decía de la radio: «Hay algunos elementos en la retaguardia cuyas actividades se dedican por entero a minar el espíritu de los demás y también los hay que se dedican a aumentar las cargas que ya pesan sobre aquella. A estos últimos hay que decirles que ya son muchos los sacrificios que pesan sobre la retaguardia y que tendremos necesidad de fabricar mucho material de guerra en cuanto por el control se cierran las fronteras y que entonces será necesario también que todos vayamos al frente.»

que resulta la permanencia de los vascos en la capital de la montaña ante las persecuciones de que vienen siendo objeto por los extremistas. Se sabe también que varios dirigentes que trabajan de huir han sido fusilados. El populacho harto de engaño comienza a tomarse la justicia por su mano.

«Madrid, La Federación local de juventudes libertarias en nombre de 10.000 jóvenes que luchan en las trincheras felicitan a Largo Caballero por haber celebrado la alianza de la UGT con la CNT y se entusiasman con la unión agra.»

También la «Razonaria» desde la radio de Alcañiz de Huesca dijo que todos los hombres de la retaguardia deben ir al frente sino de grado por fuerza. Como se ve, la batalla de Brunete empieza a surtir sus efectos.

Entre los muertos rojos en la batalla de Brunete se encuentra un comunista cubano miembro del Komintern y agente agitador para los pueblos de habla española.

EL GOBIERNO ROJO EN REUNION PERMANENTE

Convendrá recordar que las radios están intervenidas a los efectos de censura por elementos de la confianza de Prieto para la mejor comprensión del significado de estas palabras.

Valencia, 1.—De madrugada terminó el Consejo de Ministros, que de hecho desde la derrota de Brunete está reunido en sesión permanente. A la salida el llamado ministro de Instrucción Pública dijo que como eran muchos los asuntos que tenían que tratar celebraron nuevo consejo el domingo y lunes.

BRUNO ALONSO PONE A SALVO A SU FAMILIA Y AHORA ORDENA RESISTIR A SANTANDER

Por otro lado, en Cataluña se pretende que Pozas abandone Barcelona con sus guardias para que los servicios de orden público vuelvan de nuevo a la Generalidad.

El peligro ha dado órdenes para que Santander resista.

Santander, 1.—La esposa e hijos del comisario político de Santander, Bruno Alonso, han llegado a Francia a bordo de un buque de esta nacionalidad. Ya que su familia está alejada del peligro ha dado órdenes para que Santander resista.

EL POPULACHO SE TOMA LA JUSTICIA POR SU MANO EN SANTANDER

Los generales franceses advierten a su Gobierno la conveniencia de que mantenga el orden público

7.000 PERSONAS FUSILADAS EN RUSIA

Prosigue el avance victorioso por el valle del Tajo en el sector de Cuenca

Con el botín cogido podrá abastecerse el quinto Cuerpo de Ejército durante un mes

Se adelantan nuestras líneas en Villanueva de la Cañada

UN ALERTA DE LOS GENERALES FRANCESES AL GOBIERNO CHAUTEMPS?

Varsovia.—El corresponsal del «Daily Mail» informa que 7.000 personas han sido fusiladas en Cabsacan (Rusia asiática) como consecuencia de un levantamiento contra Stalin.

LEGANES, 1.—La solemnidad roja de uno de agosto ha sido celebrada en los frentes con una paz octaviana. En el sector de Villanueva de la Cañada no se ha disparado un solo tiro en el día de hoy; es el síntoma que suele seguir a los grandes acontecimientos guerreros.

INCENDIOS EN LOS BOSQUES DE EL ESCORIAL

LA PRENSA ALEMANA Y LA ACTITUD DE RUSIA

SE DESCUBRE UNA OFICINA DE RECLUTAMIENTO EN PRAGA

Hemos estado en Brunete esta mañana: nuestros soldados dirían, descansando después de haber liquidado a gran conciencia de Brunete, que ha pasado a la historia con el nombre de batalla de este lugar. Hemos estado descansando en una bonita casa de campo de los alrededores del poblado porque en la villa no hay nada que no haya sido destruido deshecho; todo conserva las huellas de la barbarie marxista que pasó por aquel pueblo dos veces, encendiendo la hoguera y con el macho de la destrucción en sus manos.

Teruel, 1.—El enorme botín de víveres cogido a los rojos en el pueblo de Torriente es tal, que el quinto Cuerpo de Ejército nacional tendrá para abastecerse un mes, con los depósitos de intendencia y cabezas de ganado que lo constituyen.

LA PRENSA MODERADA FRANCESA ATACA A RUSIA

SOLO RUSIA SE NEGÓ A ACEPTAR EL PLAN INGLES

En Villanueva de la Cañada, esta mañana adelantaron los nuestros sus líneas, sin resistencia enemiga, pues van los soldados de España como en marcha con los fusiles colgados al hombro porque no hay enemigo que interrumpa su marcha o moleste sus pasos. Este avance no estaba previsto por el mando; nada se había determinado y se llevó a cabo de una manera espontánea para no dormirse en los laureles y acostumbrarse a moverse.

En las operaciones de hoy, en las que han sido ocupadas las posiciones de Sierra Carbonera, Vértice Mina y el pueblo de Baza, el enemigo dejó en nuestro poder 150 cadáveres y bastantes prisioneros.

MIENTRAS RUSIA ESTE EN EL COMITE NADA SE CONSEGUIRA

Suscribese a EXTREMADURA

En la Casa de Campo atacó, o mejor: intentó atacar el enemigo, siguiendo su táctica, pero en seguida fue puesto en fuga y silenciado el ruido de los cañones enemigos. Total, nada: los rojos no tienen ya recursos para seguir intentando lo que se proponen porque aún chorrean sangre sus uniformes que se manchan con ella al escapar de la matanza que los nuestros les hicieron en Brunete.

Los objetivos señalados por el mando para dar solidez a las últimas posiciones conquistadas, han sido cubiertos felizmente. El enemigo, desarticulado no ofrece resistencia.

Arquitectos, Ingenieros :: Constructores de obras

Se hacen planos, Estudios de construcciones. Levantamientos Taquimétricos, Nivelaciones, Parcelaciones, etc.

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 39, 3º Teléfono, 392. CACERES

Resumen de la situación militar

Salamanca, 2 (3 tarde). Radio Nacional de Salamanca.—Existe una enorme diferencia entre un Ejército victorioso y unas fuerzas que sólo cosechan derrotas desde el principio de la campaña. Un Ejército victorioso está siempre fresco para operar allí donde el mando lo estime conveniente. Así nuestras tropas después de haber conquistado Vizcaya estuvieron apartadas para operar en el Oeste de Madrid, infligiendo al enemigo la tremenda derrota de Brunete.

Rebate falsas acusaciones de un libro

Señor don Victor Monserrat: muy señor mío, de mi aprecio y consideración. En su libro de «Drama d'un peuple incompris» impreso en París el día veintiseis de junio y que llegó anteayer a mis manos, en la página treinta y nueve adice usted el testimonio de una alta personalidad eclesiástica; y entre comillas sin duda para certificar la exactitud de las afirmaciones de esa alta personalidad, dice usted en la página cuarenta hablando de la consabida pastoral que publicamos el Excmo. y venerado hermano el señor Obispo de Pamplona y yo con fecha seis de agosto de 1936, con ocasión de movimiento militar salvador de España. «Sin embargo la prueba principal de esa autenticidad la tenemos hoy día en nuestras manos, es una carta del mismo obispo de Vitoria en la que de una manera expresa y clara se le al no fué escrita espontáneamente y que contiene afirmaciones que él no quiso hacer al paso que faltan otras que él quiso publicar».

Quien tenga recogido o sepa el paradero de un novillo que va a los 70 años colorado retinto, una oreja aguada por la parte abajo y una pequeña muesa por arriba y de la otra orejilla, puede comunicarlo a don Manuel Calbarro de Casar de Cáceres.

Después de saber lo que de mí se asegura en las palabras precedentes si yo me callara eso significaría que me resignaba a vivir con deshonra y viviendo. Dar a la publicidad un documento grave en compañía de un hermano obispo y después echar abajo y anular el documento con cartas particulares es acción villana que merece los más duros calificativos. No, señor Monserrat, no; quin me lo conoce sabe perfectamente que yo no he firmado ni firmado jamás documentos episcopales por coacción de nadie. No me cabe a menor duda de que us el ha proedito de buena fe al estampar estas frases pero esa alta personalidad eclesiástica (que no puede ser diocesano mío) le ha engañado.

De su caballerosidad espero confiadamente que me enviará los periódicos en que se publique esta carta para los efectos que procedan y son en este caso de pura justicia.

PERDIDA Quien tenga recogido o sepa el paradero de un novillo que va a los 70 años colorado retinto, una oreja aguada por la parte abajo y una pequeña muesa por arriba y de la otra orejilla, puede comunicarlo a don Manuel Calbarro de Casar de Cáceres.

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Sobrino de Gabino Díez CACERES Almacenes de Hierros - Vignetas para construcciones

Ultraamarinos, Loza y Cristal, Rufino Rubio Rosado General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26

## Ossorio busca los motivos del alzamiento nacional y dice no los encuentra

Según Ossorio, España se encontraba en el mejor de los mundos posibles cuando sobrevino el alzamiento nacional. ¿Motivos de éste? Absolutamente ninguno. Así lo dice en artículo que recientemente ha publicado el periódico que sustituye en Madrid el nombre de «A B C» y utiliza sus medios, por uno de esos letrocios que puso en moda el Frente popular.

Tenían que haber ocurrido cosas gravísimas—escribe Ossorio—para que pudiera justificarse de algún modo el movimiento iniciado el 18 de julio. Pues bien; no había ocurrido absolutamente nada. «Ej, que el Gobierno de la República no era legítimo?», se pregunta el desdichado cristiano. Mejor dicho, el único defensor de lo que no tiene defensa desde ningún punto de vista y, mucho menos, desde el que suele adoptar este explotador de todas las falsificaciones. «No—se contesta—, el Gobierno no era legítimo.»

«¿Es que el Gobierno—sigue preguntándose—, aún siendo legítimo, era comunista y traía consigo los peligros reales unos, imaginarios otros, que al comunismo se atribuyen? No. Tampoco eso era verdad...» Y aún tiene alientos para continuar su indagatoria: «¿Había en España un estado de anarquía tal que pusiera en peligro las personas y los derechos de los españoles; o un estado de ateísmo revolucionario que atacase la libertad de las conciencias?»

La pregunta—ya lo advertirá el lector—es sumamente peligrosa para hacerseja a un rojo a quien tenga alguna memoria, porque la respuesta no puede ser otra que ésta:—Sí. En España campeaba la anarquía y el ateísmo revolucionario ponía a todo en peligro inminente... Para replicar así a Ossorio no es preciso ser español, blanco ni azul. Basta, repetimos, con recordar algunas cosas y con rendir siquiera un mínimo tributo a la verdad. Más todavía: los propios rojos contestarían igual, porque en los crímenes cometidos en los días inmediatamente anteriores al 18 de julio han cifrado ellos, más que una vez, su orgullo de marxistas.

Pues, sin embargo, Ossorio contesta con un «no» rotundo.

Claro está que no deja de sentir cierto resquemor y añade: «En España había algunas revueltas de gentes que se impacientaban por lograr la realización de sus anhelos reivindicadores. Fueron quemados algunos templos, muy pocos, en toda España. Es verdad asimismo que algunas fincas rústicas fueron invadidas sin esperar los efectos de la Reforma agraria. También es cierto que fué asesinado el caudillo fascista señor Calvo Sotelo. Pero los fascistas, además de exagerar con maliciosos hiperbole estos datos, se callan que ellos habían provocado la ira popular con sus persecuciones y abusos de los años anteriores.»

¿Qué tal. Para el incomparable Ossorio hay exageración a hiperbole en decir, por ejemplo, que Calvo Sotelo fué asesinado. Nos hace recordar el abogado aquel de Mark Twain, que defendía así un reo de parricidio: «¡Qué exageración llamar parricidio a este hombre que, teniendo cinco hijos, sólo ha matado a uno!» La República española, según Ossorio, merece un desagravio: ha cometido muchos crímenes; pero... podía haber cometido más aún. Y en último caso, los revolucionarios que han matado y saqueado no son más que «unos impacientes». Aparte de que, tanto y tanto delicto, se justifican «por las persecuciones y abusos de los años anteriores.»

¡Oh, pobres derechos que gobernasteis, débilmente, con la República! Haciendo justicia a Ossorio, os habríais evitado que ahora os eche en cara unas violencias que no cometisteis. Diganlo él, tan tranquilo en su bufete; Azafra, sobresaliendo en su proceso; Largo Caballero, absuelto; González Peña, indultado. Torpe generosidad la de 1934...

No merece la pena el prolongar estas glosas al artículo de Ossorio. Todo es digno de él: desde el comienzo hasta el fin. Y, para mayor escarnio, lo ilustran fotografías de León XIII, Pío X y Pío XI. Llega la avilantez de Ossorio a querer complicar, en su alegato, nada menos que a los vicarios de Cristo.

Nadie creará en el burdo engaño. Pero si alguien creyese—hay gente para todo—que, en efecto, los rojos no son enemigos de la Religión, bastará con que pase una hoja del mismo número de «A B C», donde encontrará un artículo de Castrovido. Léalo el desorientado y se convencerá de todo: «No hay religión que no sirva—dice el caduco perodista rojo—más de escuela que de freno, a la bestia humana. De aquí el fracaso de la Religión.» Y más allá: «Los hombres son más divinos que los dioses: la Humanidad más sagrada que la religión, sea la que fuere...»

No sabemos qué replicaría Ossorio a este desahogo del barfameo ex director de «El País». Por lo pronto, tendría que reconocer una cosa: Castrovido no es hipócrita, ni farsante como él.

## En un desesperado ataque a nuestras posiciones de Asturias, son destrozados cuatro batallones enemigos

### Frente de Teruel

## Teruel está libre de la presión enemiga que venía sufriendo hace meses

Teruel, 3 (1 madrugada, por teléfono).—Entre la admiración y entusiasmo de la España nacional, que se va dando cuenta de la proeza que está escribiendo nuestro Ejército en Albarracín, nuestros soldados, victoriosos, prosiguen su marcha ensanchando la base de futuras operaciones.

Teatro de las operaciones del pasado domingo fué la sierra de Gea, a orillas del Bezas, afluente del Guadalquivir. Con ímpetu arrollador, nuestros muchachos vadearon el río y llegaron hasta Bezas, que pronto quedó en nuestro poder. El enemigo, que intentó resistir en las afueras, hubo de chaquetear; pero no tan de prisa que nuestras fuerzas no le dieran alcance, dejando en nuestro

poder buen número de muertos y prisioneros. Los restantes de las fuerzas rojas huyeron velozmente, hasta refugiarse en los pueblos de Campillo y Rubia, etc.

Las conquistas de estos días tienen por objeto limpiar de rojos Teruel y dejarlo libre de la presión que tan valerosa como heroicamente venían rechazando durante tantos meses.

Algunas patrullas de rojos hicieron frente a nuestros soldados cuando realizaban una descubierta. Todos pagaron con la muerte su osadía. En las últimas cuarenta y ocho horas se ha recogido al enemigo un enorme botín: centenares de fusiles, millares de municiones, docenas de ametralladoras, todo el rico material bélico que los marxistas trajeron a este frente. Y nada más expresivo que ver a los muchachos del servicio de recuperación contando fusiles, distribuyendo municiones y organizando camiones que llevarán a la retaguardia las pruebas de nuestras victorias.

Los ataques en estos frentes de Aragón ofrecen una gran perspectiva. Esperemos las próximas jornadas. — LOGOS.

## La gratitud de un caballero mutilado

Salamanca, 2.—Un caballero mutilado absoluto de guerra por la Patria, expresa su gratitud al Generalísimo y dice así:

«Excelentísimo señor: Sintiendo en mi alma el latir de mi Patria, voluntariamente me alisté en Milicias nacionales de Sevilla los primeros días del glorioso movimiento, sin pensar en otra remuneración que defender a mi querida España; en el combate perdí la vista y por bien la daba, pues vale poco incluído mi vida para lo que ella merece, y únicamente con la satisfacción del deber cumplido, que creo, bastante, me he visto honrado con que Su Excelencia el Generalísimo me ha nombrado Caballero mutilado de la guerra por la Patria con seis mil pesetas, para llegar hasta las doce mil, vitelicias.

«Lo me resta, excelentísimo señor, dar a Su Excelencia las gracias por la atención, que no merezco; pero que me enorgullece. Y, al pedir a Dios que su vida sea larga, gritar ¡Viva España! ¡Viva Franco! Villamanrique, 29 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal. — El Caballero mutilado de guerra por la Patria, por no poder firmar, estampa la huella dactilar. — ANTONIO URBINA GARRIDO.

## En operaciones de limpieza en el sector de Albarracín se hacen 200 prisioneros

## Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 2 DE AGOSTO DE 1937.— SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Cañones y tiros. FRENTE DE ASTURIAS.—El enemigo, cumpliendo órdenes del comando de Gijón, lanzó un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones con dos brigadas, siendo destrozados cuatro de los batallones y habiéndose cogido en el día de hoy más de 100 muertos, 130 heridos y 6 ametralladoras.

FRENTE DE LEON Y SANTANDER.—Sin novedades.

### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Albarracín, ha continuado la persecución del enemigo y limpieza en la zona dominada, habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundante material todavía sin clasificar.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 2 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Popaguá X REM DRA

## La charla del general

## Francia cierra a sus ciudadanos las puertas de las intendencias para reservarlas a los rojos españoles

Sevilla 2 (10'30 n.).—Buenas noches, señores: Comienza esta noche y general hablando de la actual situación en que se encuentra la ciudad de Málaga.

Málaga es otra totalmente; está completamente redimida esta ciudad; su ambiente es la antítesis absoluta con el que se respiraba aun recién conquistada para España. Todos sus habitantes ellos mismos, son otros; las mujeres, de señoritas peripatéticas, se han convertido en amas de casas, hacendosas, que barren, cosen, trabajan en casa y no se avergüenzan de ir a la plaza a la compra; que también este cambio se ha verificado en la redención de esta hermosa ciudad. Se puede decir por lo mismo que también en este sentido han ganado los jóvenes que con bizarría española luchan en los frentes por salvar la Patria.

Este ambiente de Málaga es verdaderamente consoador. Es la manifestación ante de un contraste entre la España del más allá, la roja de la que sufre y esta nuestra donde sólo reina y avanza la justicia. En la roja sólo se registran los robos y los asesinatos, nada dignos de los atropellos. En nuestra España progresan los pueblos se limpian, se civilizan, se hermanan sus habitantes y todos se confortan en la caridad y en la paz. En la España de Valencia ese sector de Rusia dominadora y protectora de los rolos obcecados sólo el robo impera con dominio absoluto. En cada población se ha constituido un comité, especie de comité, que tiene como misión robar cuanto se pueda y extranqueanizarlo; productos de los saqueos.

En Alicante por ejemplo, ejerce el cargo de presidente de este comité, el tristemente famoso Aonso Mallo, cómplice con Casares y otros del martirio de nuestro héroe Calvo Sotelo; y así en otras poblaciones; Valero es un jefatite que roba y saquea a las órdenes de Mallol y en unión de Samper, comisario regional del robo, ordenan cuanto pueden para que salga de peligro.

Mallo cada sábado sale para Marsella en avión; entre en el hotel de aquella población con la pistola en la mano; es que recuerda sus delitos y no está seguro de salir ni entrar en ningún sitio, sin que haya nadie que atente contra su seguridad. Recuerda sus crímenes; se le presentan sus atrevidos todo el pasado borrascoso de torbellinos, de saqueo y de sangre vertida inocentemente.

Pero a pesar de todo, este Mallol está algo disgustado; aquella famosa oficina que se montó en París, para exponer fotografías de la guerra española, que en realidad eran destrucciones de la guerra europea, acaso efecto de la metralla alemana francesa o también inglesa, que también esta humanitaria nación tiene recuerdos de destrucciones.

Pero en fin; esta oficina ha muerto, sin embargo más fin que la victoria de uno de los dos bandos beligerantes y esa será indudablemente de Franco.

INDICACIONES INACEPTABLES DEL GOBIERNO FRANCÉS — Londres, 2.—El Gobierno francés ha hecho indicaciones que no merecen tenerse en consideración, sobre el plan de no intervención. Propone que se retire del proyecto la cuestión relativa a los voluntarios y al reconocimiento de la beligerancia y que se vuelva al control terrestre.

Los periódicos comunistas franceses en sus comentarios, esiman que los soviéticos no deben aceptar el plan francés por estimar que es un golpe mortal contra Valencia.

LA PROXIMA REUNION DEL COMITE SERA EL DIA 5 — Londres, 2.—La próxima reunión del Comité de no intervención, ha sido fijada provisionalmente para el jueves próximo día cinco.

La prensa inglesa cree que con lo sucedido en la última reunión, no ha ocurrido nada de nuevo y que aún puede sacarse partido del Comité de no intervención que es el único organismo llamado a resolver la cuestión de la no intervención en la guerra de España.

EL VIAJE DE EDEN A ROMA — Londres, 2.—Todos los periódicos concentran su atención en la carta que mister Chamberlain ha dirigido al duce. La atención de los medios diplomáticos internacionales está pendiente de la respuesta de Mussolini.

Sobre las posibilidades de un viaje de Eden a Roma, se dice que éste no será, acaso, una consecuencia de la carta de Chamberlain.

Desde luego, base del acercamiento italo-ingles será el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

Yo me resta, excelentísimo señor, dar a Su Excelencia las gracias por la atención, que no merezco; pero que me enorgullece. Y, al pedir a Dios que su vida sea larga, gritar ¡Viva España! ¡Viva Franco! Villamanrique, 29 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal. — El Caballero mutilado de guerra por la Patria, por no poder firmar, estampa la huella dactilar. — ANTONIO URBINA GARRIDO.

Yo la verdad; no comprendo que irán a hacer en Ginebra estas preparaciones de Valencia; no me explico y no acierto a comprender. Yo no lo sé; está es un caos. Lo que sí sé, es que Ventura Gasol vive en París de lo lindo; desde que salió de España, llevaba una maleta con muchos billetes; no he en el año riquera su regreso; y que Ventura Gasol es el cupo de Companys en materia de robos y saqueos. De Companys, no hoy que decir nada; tiene una ficha de antecedentes que es un moleo; ladrón, enemigo del pueblo elemento peligroso destacado, ladrón, organizador de cuadrillas de bandoleros y saltadores, etc., etc. ¿Más? Yo creo que se puede pedir.

Mientras tanto, Rusia y Francia se ayudan a Valencia en materia de medios para conservar la guerra. En Valencia los artículos e impuestos, no existen; pero París, cierra sus intendencias a los ciudadanos franceses, a las comisiones que en ellas se abastecen hasta ahora, para reservar los artículos a los marxistas de Valen la. Es una preciosidad, pero es una realidad.

Da el general unos cameos y un gué con las operaciones del día. En el Norte atacó el enemigo el nuevo en Asturias, siguiendo órdenes del comité directivo de Gijón, pero fué rechazado duramente, perdiendo cuatro enteros batallones que se empesó en la lucha. Se le cogió más de cien muertos, cien cincuenta fusiles y seis ametralladoras.

En Albarracín, siguió la persecución y limpieza, siendo más de dieciséis los prisioneros cogidos en el día de hoy.

En el Ejército del Sur, sin novedades y nada más. Bueno en este momento me dicen que diga algo de Mijajas. Y la verdad; ya he dicho tanto de Mijajas, que no se que decir; de Terubio podría decir que un camello que anda en dos patas pero de Mijajas ¡Ah bueno! Deseo Terubio es un camello que anda en dos patas pero que Mijajas es una persona que anda en cuatro...

Y con la lista de donativos y buenas noches, se despide el general.

La guerra de España—agrega—no

## La caída del Gobierno Negrin-Prieto es inminente

## Largo Caballero, con los obreros organizados, está ya en pie de guerra

ALVAREZ DEL VAYO EN VALENCIA — Valencia, 3 (1 madrugada).—Alvarez del Vayo se encuentra en esta ciudad, donde ha conferenciado con el Gobierno Negrin para tratar de asuntos internacionales.

LA CAIDA DEL GOBIERNO NEGRIN ES INMINENTE — Bayona, 3 (2 madrugada).—Las últimas noticias que se reciben de Madrid y Barcelona aseguran que la caída del Gobierno Negrin-Prieto es inminente.

SE CONFIRMA LA IMPRESION DE INMINENTES ACONTECIMIENTOS EN LA ZONA ROJA — Salamanca, 3 (2 madrugada).—Nuevas informaciones confirman la impresión que damos en otro lugar de este número, sobre la inminencia de graves acontecimientos en la zona roja.

Largo Caballero, con los obreros organizados, está ya en pie de guerra. En Cataluña, donde tan buen ambiente tiene, por no haber tomado parte en la represión llevada a cabo por el «Gobierno» de Valencia, se ven bien sus gestiones con las agrupaciones sindicales.

POZAS SOSTIENE UNA CONFERENCIA DE CUATRO HORAS CON COMPANYS — Radio Asociación de Cataluña, en su emisión de ayer, decía que el general Pozas sostuvo una conferencia de cuatro horas con Companys.

A la salida de esta entrevista, Pozas declaró que habían tratado de la guerra en los frentes de Aragón y de la situación del orden público.

Hasta aquí lo que dijo Radio Asociación de Cataluña, que para nada se refirió a lo tratado, que no fué otra cosa que de la cuestión de la vuelta a la Generalidad de los servicios de Orden público y de la retirada de Pozas.

Se sabe que Companys está dispuesto a apoyar a Largo Caballero contra el Gobierno de Valencia, que nominalmente preside Negrin y de hecho Prieto. Esto parece que preocupa al Comité soviético de Valencia.

¿CUANTO TARDARA EN ALZARSE LARGO CABALLERO CONTRA PRIETO? — París, 3 (2 madrugada).—Un diputado rojo ha declarado que Largo Caballero está dispuesto a tomar parte activa muy en breve en la política de la España roja.

Agregó que no tenía la menor duda de que Largo conseguiría la unión de la FAI con la UGT. Ya ha logrado la de la CNT.

Lo expuesto confirma nuestras informaciones sobre este aspecto nuevo de las luchas internas en la zona roja. ¿Cuánto tardará en alzarse Largo Caballero contra Prieto?

LOS SEPARATISTAS VASCOS TAMBIEN SON LADRONES — París, 3 (2 madrugada).—Aguirre, que se encuentra en esta capital, ha declarado que ha venido a ésta para liquidar y depurar las cuentas de las delegaciones vascas, en las que se ha observado una falta de escrúpulo escandalosa.

Los vascos—dijo el chocoatero—se distinguieron siempre por su honradez administrativa y esto nos deshonra.

Terminó expresando sus esperanzas de que pueda poner en claro las liquidaciones de las delegaciones.

Por lo visto, Aguirre fia más en sus dotes de contable que en la de táctico o estratega.

## Trascendencia de la carta de Chamberlain a Mussolini

### La atención internacional pendiente de la respuesta del Duce

Londres, 2.—La carta autografa que Chamberlain ha dirigido a Mussolini después de la entrevista de aquel con Grandi, es objeto de atención y comentarios por parte de la prensa inglesa, ya que viene a ser la demostración del estrechamiento de relaciones entre Italia e Inglaterra.

En dicho escrito, se tratan en primer lugar las cuestiones que afectan a las relaciones entre ambos pueblos y después de la guerra de España.

La prensa destaca en grandes titulares que la carta será beneficiosa para Inglaterra, ya que supone el apartamiento de la política de blic que ha venido siguiendo hasta aquí.

El periódico «Observer», en sus comentarios sobre este mismo tema, anuncia que en la reunión de la Sociedad de Naciones será reconocida

la conquista de Abisinia por Italia. El propio Gobierno inglés, por su representante en la Liga ginebrina, propondrá el reconocimiento del imperio italiano.

CHAMBERLAIN DESPEJA LA SITUACION AL PRESIONAR LA POSICION PERSONAL EN QUE SE COLOCO EDEN — Londres, 2.—Suenan los periódicos manifestando en sus comentarios a la reunión de Comité de no intervención, su hostilidad a Rusia de la que dicen que ya se ha desmasado.

Su misión no es otra que poner todos los obstáculos posibles a una buena marcha de las negociaciones.

La actitud de Chamberlain, interviniendo personalmente en la política interna italiana, despeja la situación que queda para resolver la banza internacional.

FRANCIA PREOCUPADA POR SU FOSIBLE AISLAMIENTO — París, 2.—Los periódicos ingleses, al ocuparse del acercamiento italo-ingles, dicen que no importa saber de quien ha partido la iniciativa para este acercamiento, si de Inglaterra o de Italia, lo que importa es salvar a Francia de una situación difícil pues corre el peligro de un aislamiento internacional.

LA GUERRA DE ESPAÑA SE ACABARA CON LA VICTORIA DE FRANCO — Viena, 2.—La prensa austriaca se ocupa también de la carta de Chamberlain a Duce y concede gran importancia a este acercamiento entre ambas naciones, el que considera como la única resolución que queda para resolver la banza internacional.

La guerra de España—agrega—no

La guerra de España—agrega—no